



NOTAS VARIAS

Por telégrafo y teléfono

EL DÍA POLÍTICO

Lo que dice la Prensa

EL SOL
Madrid.—Publica un artículo de fondo kilométrico titulado «El precidente funesto», en uno de cuyos párrafos formula la pregunta siguiente: «¿Qué es lo que ha pedido y qué es lo que se le ha negado al bloque antiministerial? Ha pedido que el Gobierno se vaya, así, en bloque también. ¿Para qué? Para que la política cambie. ¿En qué sentido? Al llegar aquí los firmantes del documento callan. Cada uno responde a esta pregunta en su interior; pero nadie se atreve a formularla en voz alta, porque tendría la repercusión inmediata de todos los demás.»

EL IMPARCIAL
Atribuye al señor Azafía la paternidad del amanzacotado artículo de fondo de «El Sol» y le pone este comentario: «Si los españoles leyesen «El Sol», que no lo leen, se preguntarian ante este divertido lingote de prosa: ¿Odio al Gobierno constituido? ¿Constituido? ¿Pero hasta cuando? Y sobre todo ¿desde cuando es malo o faccioso, derribar un mal Gobierno por muy constituido que esté? No. «Ningún gobernante es consustancial con la República.»

LUZ
Dedica su artículo de fondo a demostrar que la obstrucción será «injustificada, inoportuna, inconveniente, exenta de opinión pública», pero no es «antiparlamentaria, ni mucho menos anticonstitucional.»

EL LIBERAL
Afirma enérgicamente que «no hay por donde coger la actitud de las oposiciones». Después insinúa: «¿Es que hay algo más que la obstrucción misma? ¿Es que la obstrucción no es sino el eslabón de la cadena forjada al calor de los rencores para arrastrar al Gobierno, para impedir la consolidación del régimen, para hacer, en fin, la contrarrevolución?»

LA EPOCA
Se ocupa de la situación del Gobierno. «Las elecciones de 1931 se hicieron en la seguridad de que la República sería una cosa muy distinta de lo que es actualmente. La presencia de los señores Alcalá Zafra y Maura en la Comisión revolucionaria atrajo el voto de la gran mayoría de los electores.»

LA TIERRA
Cree que es llegado el momento

LA NACION
«Se aumentan los impuestos. La política del Gobierno multiplicará el número de parados y agravará los males de la clase media.»

DIARIO UNIVERSAL
Juzgando el momento político, dice: «... y que mientras no se elija un nuevo Parlamento, en forma distinta de como el actual fué elegido no mediante una conjunción heterogénea e híbrida sino mediante elecciones seleccionadoras, nadie tendrá derecho a llamarse representante del país...»

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Esta mañana han celebrado los Ministros Consejo, que comenzó a las once, durando hasta las dos de la tarde.

A LA ENTRADA
Al llegar al palacio de Buenavista el ministro de Obras Públicas, señor Prieto, fué aborrecido por los periodistas, quienes le pidieron les hiciera algunas declaraciones. Dijo el señor Prieto, que venía bien impresionado de su estancia en Córdoba.

Los reporteros, les interrogaron con respecto a la huelga planteada por los panaderos cordobeses. Manifestó el Ministro que con referencia a ésta, nada sabía sobre el particular, despidiéndose rápidamente de los reporteros.

Los demás ministros no hicieron a los informadores de prensa, declaraciones ningunas.

El Consejo terminó a las dos de la tarde, y a la salida ningún ministro quiso hacer manifestaciones, limitándose solamente a facilitar la siguiente

NOTA OFICIOSA
Al comienzo de la nota se da cuenta de que el Gobierno deliberó ampliamente sobre la si-

LA SESIÓN DE CORTES

Madrid.—A las cuatro de la tarde se declara abierta la sesión en el Congreso, presidida por el señor Besteiro.

La Cámara presenta gran desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul se encuentran los ministros de Justicia y de Trabajo, señores Albornoz y Largo Caballero.

Dada lectura del acta de la sesión y aprobada, se pasó a tratar los asuntos que figuran en el siguiente orden del día:

PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Se acepta un voto del señor SA LAZAR ALONSO por el que se restablece el texto primitivo del proyecto del Gobierno en el artículo 19, que es aprobado por 104 votos contra 2.

También el artículo 20 se resta blece el primitivo proyecto, mediante un voto particular presentado por el señor SALAZAR ALONSO.

El Sr. OSSORIO pide aclaraciones sobre limitación de los bienes de la Iglesia, estimando que el Estado laico, no puede limitar los gastos para el servicio religioso.

Pide, que la Iglesia pueda situar los bienes todos en los valores del Estado, provincia y municipal.

El Sr. GOMARIZ le da explicaciones, produciéndose incidentes entre los socialistas y el Sr. García Valdecasas.

Se aprueba el artículo 20 por 144 contra 24 votos.

El Sr. GUALLART combate la totalidad del título cuarto.

También lo combate el Sr. ESTEBANEZ produciendo su intervención frecuentes interrupciones y carcajadas.

Pide que le apoyen los radicales constándole el señor GUERRA DEL RIO diciéndole que no lo harán porque está de acuerdo con el señor Azafía, siendo la esposa del Gobierno. (Risas.)

Se suspende el debate y da comienzo la interpelación sobre

POLITICA AGRARIA
Intervienen los señores SUAREZ PICAYO y CABRERA. Este demuestra la falsedad de los cacareados asaltos a las fincas pero si los propietarios no varían de conducta—dice—se producirán

tación actual de la política parlamentaria, examinándola detenidamente. Acordó, tras amplio estudio, seguir la misma línea de conducta mantenida hasta la presente

MARINA.—Se aprobó un decreto autorizando al ministro de este Departamento para que pueda contratarse por concurso las obras de prolongación del dique en seco del Arsenal de Cartagena.

OBRAS PUBLICAS.—Es acordado el expediente aprobando, de conformidad con el informe del Consejo de Estado, el presupuesto adicional para la reforma del puente de San Telmo, en Sevilla.

El Gobierno examinó las conclusiones presentadas por los representantes de las provincias de Santander, Burgos, Soria, Zaragoza y Valencia, para la terminación del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

No se opone el Gobierno a que por la Compañía o provincias interesadas, se hagan los estudios y proyectos necesarios, pero antes de tomar resolución en firme sobre el fondo del asunto, necesita hacer una consulta a la Comisión parlamentaria de responsabilidades, para conocer la situación legal de la concesión y los efectos que pudiera producir su invalidez o consolidación.

asaltos verdaderos sin que nadie pueda contener a los campesinos hambrientos. Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

DESPUES DE LA SESION
A las cinco de la tarde en el despacho de ministros del Congreso, se reunieron los ministros en Consejo presididos por el señor Azafía.

Este y varios ministros salieron a conferenciar. El señor Azafía manifestó que la reunión mantenida la había motivado cuestiones de la U. G. T. a fin de resolverlas.

Añadió que desconocía la existencia como se rumoreaba, de una propuesta de la mayoría relacionada con un Decreto.

UNA FRASE DE AZANA MUY COMENTADA
Madrid.—En los pasillos de la Cámara se comentaba la frase del jefe del Gobierno señor Azafía, al contestar a las sugerencias de un diputado de que hubiera vacaciones, manifestando: «La semana próxima nos iremos todos.»

Luego—añadió— inmediatamente de aprobado el proyecto de Congregaciones, se discutiría el de Tribunal de Garantías.

EMISION DE BONOS
Madrid.—Parece ser que ha sido en principio señalada la fecha del día 20 del actual, para la emisión de bonos del Tesoro, creyéndose se rán emitidos trescientos millones.

LAS MINORIAS AGRARIAS Y VASCO NAVARRAS, SE REUNEN
Madrid.—En uno de los salones del Congreso se reunieron durante la mañana de hoy, las minorías parlamentarias agraria y vasca.

Importante Sociedad Seguros Incendios, precisa Inspectores prácticos producción, viaje, sueldo, dieta, comisión. Ofertas, Apartado 260 Sevilla

En dicha reunión trataron del requerimiento que les ha sido hecho por las minorías republicanas en la oposición, para que se sumen a la actitud por ellas mantenida y que fué reflejada en la nota que redactó el señor Maura, conminando al Gobierno. La reunión terminó a las dos de la tarde y al salir el señor Martínez de Velasco, conversó con los periodistas a quienes dijo que no se había adoptado ningún acuerdo acerca del requerimiento hecho por los opositores republicanos, por haber concurrido a la reunión pocos diputados. Añadió que mañana resolverán y de los acuerdos que se adopten, facilitarán una nota. También acordaron en la reunión de referencia, dichas minorías presentar en la sesión del Parlamento, una proposición incidental en la que se dirá es primordial de ser de todo Gobierno el cumplimiento de todas las leyes promulgadas por las Cortes, muy especialmente aquellas que atañen a la seguridad personal. Esto lo piden, en vista de los atropellos violentos de que son objeto las distintas personas que representan varios sectores de opinión, al pretender realizar propaganda electoral. Declaran en la proposición incidental aprobada la inutilidad de toda labor legislativa que realicen estas Cortes, mientras el Gobierno no garantice a todo ciudadano, a todo partido político o a todo sector de opinión, la propaganda política dentro de las leyes nacidas.

LA NOTA DE LOS OPOSICIONISTAS NO ORIGINARA LA CRISIS
Madrid.—Los ministros de la Gobernación y Agricultura, señores Casares y Domingo, aseguraron la imposibilidad de que la nota de las oposiciones origine la crisis. El señor Domingo dijo también, que el Gobierno no ha tratado de periodo de vacaciones.

LA ACTITUD DE LOS RADICALES
Madrid.—Los radicales supeditan el intervenir en la proposición agraria según en la forma en que se plantee el debate.

LO QUE DICE MAURA
Madrid.—El señor Maura ha manifestado que no interviendrá en el debate sobre la proposición agraria, por estimarla inoportuna. Hablando respecto a la nota de los opositores, dijo que solo persiguen que se forme un Gobierno con un programa definido. Es inexacto—añadió— que los firmantes de la nota, tengan ape tenencias del Poder, únicamente podrían gobernar los radicales.

SE ELIJE EL COMITE NACIONAL DEL PARTIDO FEDERAL
Madrid.—En la asamblea del partido federal se eligió al comité nacional del mismo, el cual será presidido por el señor Pi Arsuaga. Se tendió a eliminar de la dirección a los amigos del señor Franchy.

LAS OBRAS DEL PUERTO DE MAHON
Madrid.—El señor Giral estudia el proyecto relativo a sacar a con curso las obras que se realizarán en el puerto de Mahón.

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, solo en los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (4)

El dirigible "Akron", incendiado por un rayo, cae al mar

Y perecen en la catástrofe setenticuatro personas

ADVERTENCIA DE HINDENBURG, A HITLER

Berlín.—Se asegura que el presidente Hindenburg ha recordado al canciller que, según la Constitución a la cual ha prestado juramento, todos los ciudadanos alemanes son iguales ante la ley y, por tanto, se cree que han sido modificadas las medidas de boicot. Por otra parte, se hace observar que hasta ahora no ha habido ningún cambio de actitud por parte de las autoridades en lo que respecta a los judíos.

UN FARMACEUTICO ENVENENA A CUATRO ENFERMOS Y AL DARSE CUENTA DE SU ERROR SE SUICIDA

El Cairo.—Un farmacéutico de Hissa, en lugar de suministrar las medicinas que habían sido recetadas por un médico, en relación con una enfermedad contagiosa, entregó un producto venenoso. Cuatro enfermos a los que se había suministrado el medicamento han perecido, después de horribles sufrimientos. Al darse cuenta de su error el farmacéutico se ha suicidado.

NUEVOS COMBATES ENTRE BOLIVIANOS Y PARAGUAYOS

Buenos Aires.—Se reciben noticias en esta capital dando a conocer que se han producido violentos combates entre las fuerzas bolivianas y las del Paraguay, en las regiones de Gondria y Nanawa.

RECONQUISTA DE CHI MEN CHAI, POR LOS JAPONESES

Londres.—El corresponsal del «Times» en Mukden anuncia que los japoneses han reconquistado ayer mañana Chi Men Chai, al sur de la gran muralla.

MANIFESTACION COMUNISTA EN GINEBRA CONTRA ALEMANIA

Ginebra.—Los comunistas han desfilado en manifestación ante el Consulado de Alemania, promoviendo algunos incidentes.

PARAGUAY NO HA RECIBIDO PROPUESTA DE ARMISTICIO

Buenos Aires.—Comunican de Asunción que el ministro de Negocios Extranjeros ha desmentido al representante de la Agencia Havas que haya recibido ayer una propuesta de armisticio en el Chaco por mediación de los países vecinos.

EL REY HA DISUELTO LA ASAMBLEA NACIONAL

Bangkok.—El Rey ha disuelto la Asamblea Nacional y ha nombrado un nuevo Consejo de Estado, que funcionará hasta que sea posible convocar nuevas elecciones. Todos los

ministros apoyan la decisión del Rey, encaminada a poner un freno a los extremistas, quienes en el campo, intento que, tratándose de un país eminentemente agrícola, habría representado la ruina. Han sido colocados centinelas en todas las Legaciones para el caso de que se produjeran desórdenes. SE INCENDIA EL DIRIGIBLE «AKRON» Nueva York.—Se reciben noticias en esta capital, de que en la madrugada de hoy, a causa de un rayo, se incendió el dirigible «Akron», que conducía 76 personas en calidad de pasajeros. La aeronave cayó al mar y se lo han podido salvarse tres pasajeros, de los que uno falleció a poco de ser recogido. El dirigible iba pilotado por el almirante Mr. Moffatt.

GANDHI NO OBTENDRA LA LIBERTAD SIN CONDICIONES

Londres.—Comunican de Bombay que el representante del Gobierno inglés ha declarado ante la Asamblea legislativa de Delhi que no se trata de poner en libertad a Gandhi sin condiciones. INAUGURACION DEL TERCER CONGRESO DE DERECHO PENAL Palermo.—Se ha inaugurado hoy el tercer Congreso del Derecho penal, al que asisten representantes de numerosos países incluso España.

Ultima hora

MADRID.—Desde hace días la Dirección general de Seguridad ha bía oficiado a los dirigentes de la C. N. T. que tienen establecido su domicilio social en la calle de la Flor, en el sentido de que no podían celebrar reuniones sin antes obtener permiso para ello. No obstante, se venían celebrando reuniones y para hoy se anunciaba una asamblea magna. En el local citado se había establecido un servicio de vigilancia por guardias de Asalto. Noticiosa la dirección de Seguridad de la asamblea aludida, envió dos camiones con fuerzas de Asalto y otros dos vacíos. Un comandante y dos tenientes con fuerzas penetraron en el interior del edificio y al grito de «¡manos arriba!», cachearon y de sarmaron a los que allí se encontraban. Al sacarlos a la calle para acomodarlos en los camiones, desde la acera de enfrente, 40 guardias les encañonaron y de esta forma se trasladaron a la Dirección de Seguridad. El número de los detenidos asciende a 182, figurando entre ellos una mujer. El paso por las calles produjo gran expectación y sorpresa. Los sindicalistas en los calabozos prorrumpieron en gritos y desahucios, cantando la «Internacional». Más tarde fueron trasladados en grupos de 25 a la Cárcel. El director general de Seguridad ha manifestado, que permitirá que los elementos de la Confederación se muevan dentro de la ley, pero no de otra manera. Durante la noche acudieron al local de la C. N. T. gran número de afiliados que se mantenían en actitud pacífica, cometando lo sucedido. En el Ateneo, los estudiantes cubanos que cursan en Madrid sus estudios promovieron incidentes y obligaron a suspender una conferencia que daba el señor Hernández Catá, sobre Cuba, acusándole de recibir dinero de Machado. NUEVA YORK.—Ha causado enorme impresión la catástrofe del dirigible «Akron», en el que viajaban 77 tripulantes. Cuatro de ellos pudieron ser rescatados por un buque alemán, muriendo uno de los naufragos a bordo de dicho barco, que, que resultó ser el radiotelegrafista del dirigible. Este es el segundo desastre aéreo de la marina norteamericana. El primero se recuerda que ocurrió el año 1925, al dirigible «Perry».

Ubicacion en PARIS - MADRID encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía General Riego, 9 Almería (6)

INFORMACION LOCAL

EL PERIODO ELECTORAL

Ha comenzado el periodo electoral y se ha señalado el próximo domingo día 9 para que las juntas municipales del censo electoral de signen los adjuntos que, en unión de los presidentes, ya designados, han de formar las mesas electorales de cada sección en las elecciones que, como se sabe, se verifican el domingo 23 del actual para la elección de concejales.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador interino señor Pérez de Santiago, manifestó ayer a los periodistas, que le había visitado una comisión de barrenderos y peones que estuvieron trabajando en el camino de Enix, los que le interesaron con respecto a las obras de rebaje del nivel de la rambla. Como el plazo dado por el ingeniero jefe de la División Hidráulica del Sur, con residencia en Málaga, ha terminado, el señor Pérez de Santiago volverá a telefonarle para ver como marchan las obras.

También le visitó una comisión de obreros de Enix, interesándole la pronta reanudación de los trabajos de dicho camino y atendiendo a estas peticiones, telegrafió al director general de Caminos, solicitándole el pronto envío de cantidades para tales obras.

REGRESO DEL ALCALDE

En el correo que tiene su llegada a las doce y media de la noche regresó ayer a nuestra capital, el alcalde propietario don Antonio Oliveros Ruiz.

ALCALDÍA

Ayer tomó posesión del cargo, el alcalde de la ciudad, señor Oliveros, quien manifestó a los periodistas, que con respecto a la petición formulada por el Ayuntamiento, acogiéndose a una disposición especial, de que el Estado sufragase los gastos de construcción de un grupo escolar con el nombre de Francisco Salmerón,

dicha concesión será hecha pero al Ayuntamiento de Alhama, ya que tales grupos costeados por el Estado, para conmemorar el nombre de personalidades ilustres, han de ser construidas en la misma localidad en que nacieron.

DE HACIENDA

En la Tesorería-Contaduría de esta Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro los siguientes libramientos: Don Enrique Moya, don Juan Amate, don Indalecio Vazquez, don Luis Benito, don José Roig, don Francisco Martínez Puertas, Ayuntamiento de la Capital y Clases Pasivas.

REGISTRO MINERO

Don Manuel López Rueda ha solicitado la propiedad de veinte pertenencias de mineral de plomo en clavado en el término municipal de Almería en el paraje del Barranco del Quinquillero, con el nombre de la «Flautas».

LLAMAMIENTO

El inscrito Manuel García Sánchez, número 17 del actual reemplazo, deberá presentarse inmediatamente en esta Delegación marítima, y en caso de no hacerlo así, será declarado prófugo.

ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron atendidos en estos comedores, los siguientes individuos: Niños 422 y adultos 512. Enfermos atendidos en el Dispensario Antitracomatoso 6.

DE AVIACION

Ayer tarde a las tres, después de efectuar varios vuelos sobre la capital, marchó para Málaga el avión «Howlland Urohn» pilotados por los señores Casas y Zúñiga, donde continuará la propaganda en favor de la Lotería de la Ciudad Universitaria.

Pastillas BONALD CURAN LA TOS

Ediciones populares

La moderna industria editora, como toda industria que quiera sobrevivir a los momentos de crisis económica universal, porque atraviesa el mundo, se transforma y evoluciona. El arte de la edición de libros está, en estos momentos, pasando un periodo de transición, en que se desechan con ceptos anticuados, se abandonan procedimientos clásicos y se trata en fin, de buscar al lector, ya que el lector, absorto en los problemas de la dura lucha diaria, parece olvidarse, a ratos, de su mejor amigo: el libro.

El observador atento de las cuestiones editoriales llega a la conclusión de que, en efecto, algo nuevo ha de salir de esta lucha por la reconquista del lector. Es, esta una cuestión que preocupa en todo el mundo. Pasados los momentos líricos de la postguerra, en que la humanidad necesitaba reposo y al mismo tiempo que reposó el deleite del recuerdo—y por ello el auge de la literatura postbélica—, llegó el público lector a saturarse de esta literatura rusa, y la vació. Más, al mismo tiempo, nuevas preocupaciones desviaban el interés del lector: preocupaciones de carácter económico, problemas políticos, cuestiones sociales, pugnas internacionales...

Y el libro quedó abandonado. El ansia de enterarse, la apatencia de conocer hechos y cosas, no iba más allá de las hojas del periódico diario, o acaso de la revista. Las empresas editoriales languidecieron; pasaron por momentos de angustia; algunas cayeron en la lucha por subsistir.

Pero el libro ha de volver a tener su predominio. Vehículo de ideas, viejo odre plebérico de ensueños, de recuerdos y de enseñanzas, supremacía sobre la volandera hoja de papel impreso es incontestable. Y, sin embargo, ha de luchar con ella. Ha de vencerla, poniéndose a su altura, buscando una extensa difusión, tratándose de conseguir que el precio de venta sea igualmente limitado.

Esto no es más que un aspecto de la transformación que se viene observando en la producción editorial, en general, y en la de la edición española, en particular. Aparecen colecciones de obras, presentadas en pulcros y cuidados forros, donde, al mismo tiempo que van quedando incluidas reediciones de ciertos títulos que alcanzan merecido prestigio en tipos de publicación a mayor precio, se incluyen también nuevas publicaciones que merecen un interés y actualidad, y que se comprende que son lanzadas al gran público bajo esta modalidad de publicación barata solo con un propósito de divulgación de nuevos conceptos y de difusión de cultura.

Tal es el caso, por ejemplo, de la colección que los «Libros Zevis» tienen comenzada como una «Serie popular». Han aparecido en ella, que sepamos, una novela tan apasionada, tan vibrante, tan llena de emoción y de lirismo como «Los hombres tienen sed», de Anna Swamsea; una colección de «Cuentos soviéticos», resumen y compendio de todos los más altos valores de la literatura rusa moderna, donde se incluyen cuadros dramáticos, demoniacos, o de una honda dulzura bucolida suscritos por los Ehrenburg, por los Piliñak, por los Gladkov y tantos otros; y un estudio científico y severo, hecho sin propósito de combate, pero con la meticulosidad del investigador, por Gerard Servez, sobre la religión católica, y que lleva el título de «La Iglesia».

Este caso que acabamos de mencionar es la realización de uno de esos propósitos de transformación editorial a que hemos hecho referencia. Decae la difusión del libro, se encarece su precio, se hace escaso el lector... Hay que buscar nuevos lectores, hay que reconquistar los antiguos: es preciso hacer llegar el libro a nuevas capas sociales. Hagamos el libro barato; hagamos el buen libro barato.

R. R.

Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES Y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

147, Boulevard Saint-Germain, París (6°)

Teléfono DANTON 12 - 42 Cheques Postales: PARIS 1566-66

AGENT GENERAL por l'Espagne et colonies espagnoles

M: Dionisio GISCAR

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCIÓN:

Francia: 30 francos — Extranjero: francos 40 por año



Los exportadores de Frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de 'CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN' GROENTEN EN FRUIT. Publicado por Uitz. M.H. 'G.MISSET' N.V., Dorest. chem (HOLLANDA)

ESPECTÁCULOS

SALON HESPERIA

Con un lleno formidable, se estrenó anoche en este cinema la película de Universal, titulada «El Doctor Frankenstein».

En esta película, Boris Karloff, realiza una magnífica labor interpretando el monstruo creado por la calenturienta imaginación del Doctor, cuyo papel lo ejecuta brillantemente Colin Clive.

La fotografía está ajustada al fin escalofriante de la cinta, acompañándole el escenario y el sonido, cuyos tres elementos consiguen presentar horripilantes escenas henchidas de emoción.

Los demás personajes, ajustados a su papel, hacen que «El Doctor Frankenstein» sea una de las primeras películas de este género.

Funciones para hoy: Por la tarde, a las 5:30, «La francesita», (sonora). Por la noche, a las 9:45, «En Victoria», y «El doctor Frankenstein», (sonoras).

NUEVO SERVICIO

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio para el público, que empezó a regir el día 10 de marzo de 1933: Lista y apartados.—De 9 a 10:30 y de 11:30 a 13:30. Venta de sellos.—Las de Lista y además de 14 a 19. Reclamaciones.—De 9 a 11. Sólo los días hábiles. Certificados y Valores Declarados.—De 8:30 a 9:30, de 14 a 16 y de 18 a 19. Esta última hora se suprime los días inhábiles. Paquetes postales.—De 8:30 a 9:30 y de 18 a 19. Esta última hora se suprime los días inhábiles. Giro postal.—De 8:30 a 12. Sólo los días hábiles. Lista del Giro.—De 11 a 12. Sólo los días hábiles. Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 11. Los viernes no hay servicio. Secretaría y Habilitación.—De 9 a 12. Tarjetas de identidad de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial. Consultas de 11 a 1 y de 3 a 6. Eduardo Pérez, núm. 2

LA "GACETA"

SOBRE EL CONCURSO DE TRASLADO

En la «Gaceta» correspondiente al dos del actual, se publica una orden de la Dirección general de primera Enseñanza, relativa al concurso general de traslado en tramitación.

Inserta numerosas resoluciones con respecto a propuestas provisionales de destino y desestimación que se expresan, habiendo respondido a nuestra provincia las siguientes propuestas:

Don Eustaquio López Soriano, grupo C; 1-4-919. Distrito Norte, de Almería, serie A.—Doña María Fenoy Guerrero, grupo C, 21-13, 925, Distrito del Norte Almería, serie A.

Restaurant "La Campana"

Cocina higiénica y selecta. Prontitud y esmero

Nuevo horario de trenes

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces ha establecido un nuevo horario de trenes que empezó a regir el día 10 del actual.

Servicios de viajeros en trenes de mercancías entre Almería y Santa Fé, con clase única de tercera.—Salida de Almería a las 11 de la mañana para llegar a Santa Fé a las 12:37.—Salida de Santa Fé a las 6:35 de la tarde, llegando a Almería a las ocho de la noche.

El tren correo saldrá de Almería a las 5:45 de la mañana y tiene su llegada a Guadix (con enlace para Murcia y Alicante) a las 9:21. A las 10:22 llegada a Moreda, con continuación a Granada a donde llegará a las 12:15, enlazando en dicha capital para Málaga, Algeciras, Sevilla, Córdoba y Cádiz. A las 1:50 llegará este tren a Baeza, donde enlazarán con los rápidos de Madrid-Sevilla. Este tren lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

A las 5:50 de la tarde, con primera y tercera clase, saldrá de Almería el tren ómnibus para llegar a Moreda a las diez y media de la noche, enlazando con el expreso de Granada, y en Baeza, con los de Sevilla, Madrid, Córdoba y Algeciras.

El correo descendente saldrá de Baeza a las cuatro de la tarde, y a las 7:59 de Moreda, donde recogerá los viajeros de Córdoba, Algeciras y Málaga, que salen de Granada, a las 5:55. La llegada a Guadix será a las 9:1 de la noche.

TEMAS DE AHORA El voto de la mujer

La Srta. Clara Campoamor, inteligente y de rara acometividad, con la risueña complacencia de los socialistas y otros caracterizados elementos de la Cámara, ganó el voto para la mujer.

Nuestra compañera de minoría, la señorita Victoria Kent, más celosa de la República que de las impaciencias de un sector femenino, combatió, no la tesis de su colega, sino la celeridad con que se piraba a incrustarla en la legislación del nuevo régimen.

Cuando se desenvolvió este debate en el Parlamento, ha pasado más de un año, y cometí algunas irreverencias con mi gentil amiga la señorita Campoamor. El tema me enardecíó.

Recuerdo que la señorita Campoamor, que pronunció entonces media docena de discursos muy substanciosos—porque la señorita Campoamor tiene talento—acabó uno con un conmovedor latiguello. Vino a decir algo así como si la República hubiera sido alumbrada cual una criaturita cualquiera, merced al embarazo, al dolor, al parto sangriento de la mujer:

«¡Oh la República—exclamaba Clarita Campoamor—la República hará mal en olvidar lo que debe a la mujer». Yo la interrumpí sin poderme contener:—«¡Oh, sí! La República le está muy agradecida a la mujer, sobre todo a la telefonista de Ayerbe.»

¿Recordáis? La telefonista de Ayerbe fué hasta objeto de un homenaje y de una suscripción, por los elementos monárquicos, a raíz de los fusilamientos de Galán y García Hernández.

De aquel debate, hay un escaqueo entre Clarita Campoamor, Luis de Tapia y el que estas líneas escribe, que no deja de ser curioso:

Señorita Campoamor: Es preciso que la mujer se manifieste en las procesiones.

Luis de Tapia: Ya se manifiesta en las procesiones.

Srta. Campoamor: En las procesiones, señor Tapia, van a veces más hombres que mujeres.

Luis de Tapia: ¡Y qué hombres! Srta. Campoamor: ¿Es que no les remuerde la conciencia a ninguno de los diputados republicanos presentes de haber pasado a la Historia en fotografías llevando el pali en una procesión? Pues no hablemos de esas cosas, que lo que aquí importa es el principio.

Pérez Madrigal: Lo que aquí importa es la República.

Srta. Campoamor: ¡A mí, señor Pérez Madrigal, la República, por lo menos, me importa tanto como a su señoría!

Pérez Madrigal: Pues en estos momentos no se conoce. Dar el voto a la mujer es un peligro.

Srta. Campoamor: Eso no pasa de ser una hipótesis.

Pérez Madrigal: Tan respetable por lo menos como la de su señoría.

El caso es que de aquel debate salió el voto de la mujer, voto de la mujer que ya está en vigor y del que depende la orientación política en el porvenir.

En la hora de ahora, derechas, izquierdas y centro, están dedicados con el mismo ardor a culturizar a la mujer en materia electoral, a explicar el alcance y significación del voto, convencidos plenamente los de la derecha, los de la izquierda y los del centro, que en más de un noventa y cinco por ciento, la mujer sigue totalmente aiente de la política. Luego yo no me había equivocado.

Joaquín Pérez Madrigal

Almacenes SAN JOSE Tiendas, 17. Se están recibiendo las últimas novedades para la presente estación (6)

Movimiento marítimo

ENTRADOS

Vapor «Isla de Tenerife», de Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem «María R», de Motril, con idem.

Idem «Roberto R», de Aguilas, con idem.

DESPACHADOS

Vapor «Isla de Tenerife», para Málaga, con carga y pasaje.

Idem «María R», para Barcelona, con idem.

Idem «Roberto R», para Málaga, con idem.

Doctor Cristóbal López

Ex interno por oposición de la Facultad de Granada.—Premio extraordinario de Licenciatura.—Médico militar.—Médico por oposición de la Casa de Socorro. CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS :: RAYOS X De 11 a 12 y de 3 a 5. Loipe de Vega, 11. Teléfono, 313

AGUAS DE MARMOLEJO HIGADO — ESTOMAGO — RIÑÓN — DIABETE Temporada de Primavera: 1.º Abril — 15 Junio Gran Hotel Baleario — Nueva dirección procedente del Hotel SAVOY, de MADRID.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Text: Si Ud. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS... aunque sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su curación inmadista con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (Stomalia) Agradable e inofensivo. Precio 5,75 ptas. Incluirlo de 10 pes.

TAURINAS Noticias y sucesos

La plaza de Cieza, Iguíño y Pepe Canet

Se ha quedado en propiedad con la plaza de toros de Cieza (Murcia) Don David Martínez (padre).

Don David Martínez (hijo) se ha constituido en Empresa, como en años anteriores, y ha nombrado gerente y representante de aquella plaza, al taurino almeriense José López Iguíño.

Para la novillada de inauguración que será pronto, Iguíño está en tratos con el novillero almeriense Pepe Canet, uno de los que mejor cartel tienen en la plaza de don David, donde debutó el año pasado con gran éxito. Que lleguen a un acuerdo, nos alegraría.

Otra corrida en Cádiz

Para el día dos de agosto, hay también organizada en Cádiz, otra corrida de toros. Se lidiará en ella ganado de Villamarta que morirá a manos de Márquez, Barrera y Gallardo.

La plaza de la Linea

Se ha quedado en arriendo con la plaza de La Linea el ganadero señor Camacho.

El día de Pascua dará una novillada con reses de Mora Figueroa, para «Rebujina», «Gitánillo de Triana II» y Juanito Jiménez o Ballesteros.

La corrida de feria, el 23 de julio, la torearán Márquez y Vicente Barrera.

Lo que ha vendido Villamarta

El marqués de Villamarta tiene vendidos para esta temporada los siguientes toros y novillos:

Abril.—Ocho toros para la feria de Sevilla, seis para la de Jerez y ocho para la de Beneficencia, en Madrid, el día 27.

Junio.—Día 4, seis toros para Dax (Francia); y el 27, ocho toros para la corrida de feria de San Fermín, en Pamplona.

Agosto.—Día 15, corrida de ocho toros para San Sebastián; seis toros para Bilbao; otros seis para Málaga y seis para Cádiz.

Además un toro para la corrida concurso, en Salamanca; y otro para la de Cádiz.

También tiene vendidas cinco novilladas de seis reses: dos para Málaga, una para Madrid, otra para Palma de Mallorca y otra para Cádiz.

En total, 70 toros y 30 novillos vendidos; estándose en negociación con la Empresa de Méjico para dos corridas, y con otras varias empresas de España.

¡A ver si salen bravos como el toro indultado en Méjico!

Las de mayo en Bilbao

Después de miles de inconvenientes, por fin, la «comisión bilbaína», ha resuelto las dos combinaciones para las corridas del venidero mes de mayo.

Han prescindido de Bienvenida, a quien ofrecían un puesto por 15.000 pesetas, pues quería imponer a su hermano Pepe. Las combinaciones han quedado hechas, de esta forma: Día 2.—Armilita Chico, Ortega y La Serna con seis de Albaserrada.

Día 7.—Chicuelo, Luis Fuentes Bejarano y Cagancho y toros del Conde de la Corte.

Novillada en Badajoz

Para la inauguración de la temporada en esta plaza, que tendrá lugar el domingo de Pascua, la Empresa ha organizado una novillada con reses del ganadero portugués don Antonio Infante.

Laine, Valentín Ritoé y Chicuelo II, serán los encargados de desbarcharlas.

ASOCIACION DE ASISTENCIA SOCIAL

Sorteo del día 4 de abril. Número premiado: 177

A cobrar en las oficinas: Blasco Ibáñez, 10

CARICIAS CANINAS

En la Casa de Socorro ha sido asistido de mordedura de perro, el niño Francisco González Ramos.

MALOS TRATOS

Juan Gallurt Martínez denunció en Comisaría a una mujer llamada María y conocida por «La de Vera» por malos tratos.

ASISTENCIA MEDICA

Servicios para hoy: Hospital.—Médico, don José Soriano; practicante, doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro.—Médico, don Cristóbal López Rodríguez; practicante, don Gabriel Bonilla.

POR AUSENTARSE

Se vende casa desocupada. Razón, Gran Capitán, 2.

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI OCUListra Consultas de 11 a 1.—Tel. 118 Avenida de la República, 51

Asociación de Empleados Mercantiles

Por la presente se avisa a los compañeros, que esta noche, a las 10, se celebrará una conferencia a cargo de nuestro compañero Rafael Vidriellas, que en nuestro domicilio social, García Alix, 5 y 7 A, disertará sobre el tema «Intervención de los obreros mercantiles en el control obrero».

Por lo sugestivo del tema y la gran capacidad del conferenciante, esperamos vuestra más puntual asistencia. -LA DIRECTIVA.

Almacenes SAN JOSE Tiendas, 17. Visiten esta Casa y podrán apreciar su inmenso surtido y la economía de sus precios. (3)

Nuestro clima

Table with 2 columns: Climate indicator and value. Presión media del día 768'5, Temperatura máxima 20'8, Idem mínima 9'6, Idem media 15'2, Idem máxima al sol 24'4, Humedad relativa media 73, Evaporación en 24 horas 2'5, Lluvia en 24 horas 0, Viento dominante S, Fuerza en metros por segundo 4, Nubosidad despejado.

Nota del Observatorio Central

Estado general atmosférico del día 4 de Abril de 1933, a las 7 horas:

La borrasca del Norte de Europa ha pasado el Báltico y origina vientos fuertes del 4.º cuadrante de Dinamarca, Alemania y Polonia.

Las presiones bajas del Norte de Azores se han corrido al Norte, y están hoy por encima del paralelo 50.

Entre Azores y Canarias están las presiones altas del Atlántico, y persisten casi sin variación las que ayer ocupaban España, Francia y Sur de Inglaterra.

Lluveo con vientos fuertes en Alemania, Checoslovaquia y Polonia, y hay mucha nubosidad en el resto de Europa.

En nuestra península es el tiempo bueno, de cielo claro y vientos flojos o en calma.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máxima 24º en Pontevedra y Zaragoza, y mínima 1º bajo cero en Teruel. En Madrid, máxima 21º 3', y mínima 7º 2'.

Probable, hasta el día 5 a las 7 horas: Todas España, vientos flojos o en calma y cielo claro; buen tiempo.

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## POR LOS NIÑOS

Todas las naciones que marchan en la vanguardia de la civilización, reconocen la gran importancia que tiene el velar por la vida del niño en todas sus fases. En España, ya vamos entrando por ese camino y se empieza a conceder la atención que merece este loable empeño. Muy conocidos nos son los esfuerzos que se vienen realizando para extender la propaganda en lo que se refiere a puericultura; y vamos, con gozo, que aumenta el número de personalidades en la ciencia y el altruismo, que ponen sus grandes entusiasmos en esta empresa no bilísima de prestar al niño el amparo que es acreedor.

Esas pobres criaturas que vienen a la vida en miserios hogares, expuestas a una tremenda muerte por falta de cuidados, encuentran hoy la previsora mano del médico y la caritativa del auxilio social que les sostiene con amorosa solicitud. En España tenemos instituciones, dignas de elogio, para velar por el niño en sus primeras necesidades; se procura por el bien del niño antes de que abandone el claustro materno, se dan a las madres los beneficiosos consejos de la ciencia para que el hijo venga a la vida en condiciones favorables.

La «Oficina del Niño», en los Estados Unidos, ha dado normas preciosas a los demás pueblos para que atiendan a este imperioso y humanitario deber de velar por el niño. Verdaderamente que sobre ello hemos progresado algo, pero queda aún mucho por hacer en lo que se refiere al niño. Constantemente venimos escuchando estas palabras: «Cuidad de los niños» ¿y qué? Los padres que son los que más deberían preocuparse de ellos son a veces los más indiferentes para cumplir tal precepto. Debido a los extremos cuidados, al interés paternal con que el médico, amante de la infancia, atiende al enfermizo niño, llega éste a la edad de poder correr por la calle, y un auto o un tranvía pone fin a esa temprana vida que tanto había sido defendida por la ciencia de las asechanzas de la muerte. Y la mayor parte de las veces es esto por la negligencia de las madres, por estar poco atentas a preservar la existencia del hijito de los peligros de la calle.

Se lamentan mil y mil veces, tanto en la Prensa como en las conversaciones particulares, de lo expuestos que están los niños constantemente a una desgracia en sus juegos por las calles. Por lo visto, las barridas de la primera capital de España ofrece los mismos espectáculos que las de Almería; niños por todas partes, con escandalosas algarabías molestando a vecinos y transeúntes con sus griterías y sus juegos de pelota con las que más de una vez lastiman a quien pasa entre ellos. Algunos artículos se escriben diciendo se preste atención a este abandono de los niños, pero las autoridades no acogen los clamores levantados por los que nos preocupamos por el bien de la infancia, creyendo que todo es poco para preparar una nueva generación tan fuerte como educada, capaz de realizar las aspiraciones de hoy.

«¿Por qué no se piensa en crear el Cuerpo de celadores infantiles, que tenga exclusivamente la sagrada misión de velar por los niños en la calle?»

Sobre esta pregunta que hace el señor Herreros en su bello artículo, debemos insistir todos los que pensemos de esta forma. De nada servirá cuanto se haga para preparar al niño a admitir la vida en condiciones de salud y acopio de conocimientos, si se le deja al mismo tiempo en un completo abandono en la vía pública. Propaganda de puericultura, colonias escolares, aumento de escuelas, todo eso está muy bien; más queda ese vacío que hay que llenar prontamente para preservar al niño del mayor peligro. Ya vemos cómo los padres ponen poco de su parte para velar en este sentido por sus hijos; cómo las madres en su afán de encontrarse libres del bullicio y las diabluras de los chicos, les dejan en la calle sin preocuparse de las desgracias que puedan ocurrirles y las barridas, de las más importantes por las condiciones de salubridad y humanitario deber de velar por el niño.

Urge, sí; urge crear el Cuerpo de celadores del niño, no sólo por el imperativo de la civilización, sino también por el de la humanidad, librando a esos pobres irresponsables de cuantos peligros les amenazan.

Los guardias militares no son bastante para evitar tales inconvenientes; se necesita crear un Cuerpo determinado con el solo objeto de velar por los niños en la calle. Tegamos lástima de esas criaturas, de esos locuaces mayorcitos que ciegos en sus juegos no reparan en el mal que hacen ni en el que pueden recibir y, sobre todo, tengamos gran compasión de esos lindos bebés de caras sucias y bocas sonrientes, que no saben lo que es el peligro y pululan por las calles como los gorriones por los prados. ¡Al mirarlos, el corazón se oprime de angustia, pensando si no estará lejos el auto que corte la preciosa vida!

Amalia Carvia

## Lubrificantes Cuch-oil

Si queréis que vuestro aparato mecánico tenga un engrase perfecto, usad Lubrificantes Cuch-oil. Depositario: EMILIO BALBOA. Muelle, 8.

## PUEDEN OBTENER variados regalos bonitos y prácticos

PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE.

LOS FAMOSOS

## Cupones Málaga

que desde 1.º de Marzo mejoran sus condiciones.

Por cada libreta de 500 cupones 5 pesetas en regalos.

Canje de libretas en Casa Ferrera o en cualquier establecimiento de los que dan

## CUPONES MALAGA

## 200 PESETAS SUELDO INICIAL

personas dispongan ratos diarios, sencillísimos trabajos en casa, todo el año. Asombrosos artículos. Establecimientos KOMMI. Apartado 440. Valencia.



## Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», Ramón Alonso R., «Roberto R.», Ricardo R., «Manolina R.» y «Manuela C. de R.» Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 6.

## Suministros Eléctricos e Industriales

BOLSA DEL MOTOR

Si Ud. quiere vender o comprar un motor usado, pase por esta casa

### Nuevo Establecimiento de material eléctrico

Lámparas Philips y Jot irrompibles.

Todo a precio de Fábrica

Confíen la reparación de sus motores eléctricos a esta Casa, que quedará satisfecho del resultado.

Se hacen instalaciones eléctricas y reparaciones

José Ortega Torres, Rueda López, 1 - Teléfono 91

(La misma calle donde están las Oficinas del Valle de Lecrín)

ALMERIA

## La Unión y el Fénix Español

### Compañía de Seguros

AGRICULTORES

INDUSTRIALES

COMERCIANTE

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la inspección y la Asesoría del ministerio de Trabajo.

En las industrias, no sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. ROMERO BALMAS, Ave. de la República, 2.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo

error. Fue él, quien, un año antes de los sucesos de Manchuria, confió la reorganización del Ferrocarril Transiberiano a los ingenieros japoneses y el resultado es que los japoneses conocen este ferrocarril mejor que el propio Soviet. Esta es una de las razones por las cuales Rusia no puede intervenir en el conflicto chinojaponés.

El plan quinquenal es obra de Stalin y su fracaso debe arrollarlo. Hoy su figura es impopular en toda Rusia y en el partido ha perdido mucho de su preponderante influencia.

Hacia ahora el dictador se ha mantenido en el poder por el terror, pero ¿cuanto tiempo puede durar esto? Aunque estamos ya siendo testigos de la debacle económica y moral del régimen soviético, todavía es imposible predecir cuando caerá el Gobierno. Acaso una «revolución palatina» se origine uno de estos días y leamos una breve gaceta en la prensa, notificando que el estado de salud de Stalin le obliga a una larga permanencia en Siberia. ¡Y esto sería el mejor modo de terminar una situación insostenible!

Alejandro Kerensky

Primer Presidente de la República rusa (Exclusiva Agencia Internacional Arco).

## Noticiario oficial

### LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL Y LA PATENTE NACIONAL DE AUTOMOVILES

Por el Ministerio de Hacienda se ha declarado que, a los efectos de determinar la inclusión de los comerciantes individuales en el recargo sustitutivo de la contribución establecida en el epígrafe C) del número segundo de la tarifa segunda de Utilidades, y de la liquidación, en su caso, del dicho recargo, es computable la contribución industrial refundida en la patente nacional de circulación de automóviles, la que será estimada conforme a lo dispuesto en el artículo 13 de la ley de 11 de marzo de 1932.

### LAS BASES DE TRABAJO DE LA BANCA

No ha resuelto todavía el ministro de Trabajo los recursos entablados por los patronos y empleados contra las Bases de trabajo en la Banca. Parece que en el Ministerio se realiza un estudio detenido para elevarlo a resolución del Consejo de Ministros conforme se prometió por el Gobierno.

## Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA

ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Caralejas, 4, y Avenida de la República, 11

ALMERIA

## Bibliografía

### «LOS 13»

La admirable revista literaria «Los 13», continuando su trayecto ría de grandes éxitos, pone a la venta esta semana una magistral novela titulada «El adiós al amor», original del ilustre escritor Manuel Bueno, que hace en ella un afortunado estudio psicológico de la pasión, desarrollado con el exquisito estilo y la profundidad de pensamiento características del insigne autor.

«Los 13», para conmemorar el segundo aniversario de la proclamación de la República, anuncia la publicación de un magnífico número extraordinario, titulado «Alejandro Lerroux, símbolo y víctima de la República», en el que el popular escritor Juan Ferragut hace la síntesis novelesca de la vida del gran caudillo republicano, y recoge de sus labios sensacionales declaraciones sobre la actualidad política.

### «UNA HISTORIA SECRETA»

Una nueva firma ofrece a sus lectores «La Novela Rosa»: Emmanuel Soy, seudónimo que ha popularizado una distinguida escritora francesa, cuyas novelas, de alto valor moral y positivo mérito literario, alcanzan en la nación vecina un éxito rotundo.

«Una historia secreta», justificada plenamente la razón de esa acogida: una modesta joven que cuida a su tía enferma, es inculpada de un robo que no ha cometido; todo se conjura contra ella y la fatalidad se enseña; su novio, la desprecia; todos, en el pueblo, la miran con recelo, y su propia dignidad, más que las gentes, la aislan y aparta de los demás. Esta soledad a que la obligan las circunstancias es propicia a sus afecciones literarias, y cultiva la acción hasta alcanzar un premio de cisivo que la consagra como novelista de valía. Pero ella sigue en

el anónimo, oculta tras su «nombre de guerra».

A la sazón, un periodista parisense, locuaz, simpático y buen muchacho, huye de París, donde le acecha un mal seguido de otros muchos: la amenaza de un inevitable matrimonio con una muchacha enferma, impedida, que se enamora de él... Y va al pueblo con el propósito de contraer nupcias con una linda y rica primita a quien no conoce.

El final de esta bonita novela nadie puede conjeturarla: es original, inesperado, digno de una pluma maestra como la de Emmanuel Soy.

Publicada en la colección «La Novela Rosa». Un volumen en rústica, 150 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Proveza, 101.—Barcelona.



BARCELONA

Servicio ALMERIA - BARCELONA

Salida de Almería, lunes 9 y 23 de enero con escala en Cartagena, Alicante, Valencia y Palma de Mallorca.

Llegada de Barcelona, lunes 16 y 30 de enero, con escala en San Carlos, Vinaroz, Cullera y Valencia, saliendo el mismo día para Bilbao con escala en Málaga, Sevilla, Huelva y puertos del NORTE.

Servicio ALMERIA-CANARIAS

Llegada de Barcelona los lunes 9 y 23 enero, con escala en Tarragona, Valencia, Alicante y Cartagena, saliendo el mismo día para Canarias con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

Para más informes diríjense a sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C.—Ave. de la República, 69. (2)

## «Bar Lunarito»

Establecimiento de primer orden. Licores finos de todas marcas. Vinos lejísimos de Albuñol. Cerveza de las mejores marcas a 0'30 bock grande. Refrescos variados, bocadillos selectos, Tapa, variadas y Mariscos del día a 0'95 ración. Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

El mejor café torado lo vende «LA EQUITATIVA» MANUEL MONTES TENORIO

## La desesperada situación de Stalin

Indudablemente el año 1933 será crítico en la historia de la República Soviética. El plan quinquenal ha fracasado por completo. La escasez de alimentos es hoy mayor que en 1920-21, el trágico período de la revolución. En esa época los jefes revolucionarios pudieran encontrar alguna excusa en las dificultades inherentes a los comienzos de un nuevo sistema y a la lucha contra los enemigos dentro y de fuera, pero hoy estas excusas carecen de valor y el desengaño proletario recuerda a sus jefes las engañosas promesas hechas hace unos años.

Las fuerzas armadas pueden hacer muy poco contra los campesinos, que desafían abiertamente las órdenes del Gobierno. Abandonan sus granjas, formando partidas que corren por el país. Frecuentemente ocurren encuentros entre las tropas y los campesinos y el Gobierno es impotente. Los campesinos se niegan a trabajar para la administración bolchevique. Según el número de «Economicheskaya» del 22 de octubre de 1932, las existencias de trigo en 15 de octubre solo eran el 45'2 por 100 de la cantidad calculada. En el año anterior, en el cual los cálculos eran de 67 por 100. La deficiencia se ha producido principalmente en los grandes distritos cerealistas tales como Ucrania, Caucaso y Bajo Volga. En Ucrania el stock de trigo en 15 de octubre solo era una cuarta parte del existente en la misma fecha del año 1931. Lo mismo ha sucedido en los otros dos distritos, antes mencionados. El Gobierno atribuye esta disminución a la especulación, a la compra para las necesidades de los mercados locales y a la propaganda realizada por los koulaks entre los campesinos, pero la verdadera causa del fracaso de una de las más importantes operaciones económicas emprendidas por los soviets es la ruina de la agricultura y la consecuencia de esta ruina es que los campesinos defienden con uñas y dientes sus últimas reservas de trigo.

La balanza comercial se ha inclinado ahora hacia el otro lado. En 1928-29 las exportaciones excedieron a las importaciones en 41.000.000 rublos, pero en 1931 la importación superó a la exportación en 293.000.000 rublos y en el primer semestre de 1932 el déficit era ya de 156.500.000 rublos. El gobierno bolchevique no puede pagar la maquinaria que ha importado y el capital extranjero invertido en la Rusia soviética, en forma de maquinaria y otras instalaciones industriales, está «con-

gelado». Este capital representa por lo menos 1.200 millones de rublos. En Alemania, donde estuvo ha ce algún tiempo, los industriales están convencidos que la situación financiera de los soviets es desesperada y por ello están intentando salvar sus créditos congelados por medio de un sistema financiero extremadamente complicado. La ayuda del exterior es el último recurso del terrorismo de Stalin.

La situación interior es tan grave que el Soviet se encuentra en los umbrales de la catástrofe. Los obreros de las fábricas, que durante varios años han observado una actividad pasiva, están hoy descontentos y recurren a huelgas y actos de sabotaje. El gobierno se ve obligado a tomar fuertes medidas contra ellos y recientemente les ha amenazado con disminuir las raciones alimenticias. Los jóvenes comunistas, que hasta la fecha habían sido partidarios fanáticos del gobierno, se han dado cuenta del fracaso del plan quinquenal y de que el paraíso terrestre ofrecido por los gobernantes es un mito. El sistema político más serio que el Departamento político del Comité Central está enfrente de sus propios representantes, que hasta ahora habían obedecido ciegamente las órdenes del Kremlin. Hoy están al lado de los campesinos y de los obreros de las ciudades. Rehúsan la obediencia o torpedean abiertamente el plan.

Hace unas semanas, Kálinin, no minimalmente el presidente de la Unión Soviética, pero en realidad el facórum de Stalin, dijo en un discurso que una misteriosa oposición derechista sin jefe conocido estaba adquiriendo cada vez mayor influencia en los Consejos del Partido Comunista. Como de costumbre Stalin ha declarado la guerra a esta oposición. La «purificación» del partido ha comenzado y todo miembro del mismo sobre el que renace la más ligera sospecha es expulsado. Pero ahora el procedimiento no es tan sencillo porque no se trata de un individuo sino de muchos millares. Además de los campesinos, los obreros, los funcionarios, los estudiantes y el ejército está en contra del Gobierno, principalmente a causa de la política agraria de Stalin. La política exterior del Gobierno es tan impopular entre el ejército como en el resto del país. Los triunfos japoneses en Manchuria han perjudicado mucho a los intereses rusos en Oriente.

Stalin ha cometido error tras error. Fue él, quien, un año antes de los sucesos de Manchuria, confió la reorganización del Ferrocarril Transiberiano a los ingenieros japoneses y el resultado es que los japoneses conocen este ferrocarril mejor que el propio Soviet. Esta es una de las razones por las cuales Rusia no puede intervenir en el conflicto chinojaponés. El plan quinquenal es obra de Stalin y su fracaso debe arrollarlo. Hoy su figura es impopular en toda Rusia y en el partido ha perdido mucho de su preponderante influencia. Hacia ahora el dictador se ha mantenido en el poder por el terror, pero ¿cuanto tiempo puede durar esto? Aunque estamos ya siendo testigos de la debacle económica y moral del régimen soviético, todavía es imposible predecir cuando caerá el Gobierno. Acaso una «revolución palatina» se origine uno de estos días y leamos una breve gaceta en la prensa, notificando que el estado de salud de Stalin le obliga a una larga permanencia en Siberia. ¡Y esto sería el mejor modo de terminar una situación insostenible!

Alejandro Kerensky Primer Presidente de la República rusa (Exclusiva Agencia Internacional Arco).

## Una Tez Maravillosa Por Unas Pesetas



Para la fabricación de los polvos, un especialista famoso ha descubierto un nuevo ingrediente maravilloso llamado Espuma de Crema. Se puede bailar una noche en tera en las salas más caldeadas y evitar la menor huella de brillantez en la nariz o en el rostro, empleando polvos mezclados con Espuma de Crema. En los polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, la Espuma de Crema se encuentra mezclada científicamente, por un procedimiento patentado, en proporciones exactas, con polvos finísimos y aerificados. Así pueden permanecer adheridos durante todo el día los polvos Tokalon, a pesar del peor viento o de la lluvia. Los Polvos Tokalon, son tan finos y ligeros que nadie advierte que la tez conseguida al emplearlos no es debida a su belleza natural.

LOS DIABETICOS ya pueden comer dulce con

**DULCIMIDA MORATO**

LABORATORIO MORATO

Paseo de la República, 87, Barcelona. Venta en las farmacias de Almería